

# 绿水青山成“幸福不动产”

盛夏的海东，群山叠翠、绿色为底，满目皆绿处处景。

“这几年来，环境改善了，城市的空气清新了，这里已经成为我们每天散步的必经地。”说起海东城市的变化，土生土长的市民陈进发感受颇深。他告诉记者，这些年，海东的生态环境变化很大，新建的公园也多，他每天都会与院子里的老人一起来公园散步、赏景，尤其到了夏天，公园里更美。

今年以来，海东市牢牢守住发展和生态两条底线，把生态文明建设放在突出位置，高规格召开生态保护和高质量发展大会，高标准推进黄河流域生态环保和高质量发展三年攻坚行动，推动生态环境“高颜值”与绿色发展高质量协同并进，推进生态与经济协调发展，书写人与自然和谐共生现代化的精彩篇章。

随着城市从追求规模和速度向品质功能双提升转变，如今，一个个新建、改造的生态公园，如同一串珍珠，串起了人民诗意的幸福生活。今年上半年，海东市持续打好蓝天、碧水、净土三大保卫战，大力开展施工工地、道

路扬尘污染、机动车尾气、工业污染物排放治理，全市空气质量优良率达到90.8%，湟水河入河排污口整治率达98.2%，黄河流域135个人河排污口已全部完成监测溯源，三大河流域控省控断面平均水质达标率100%。

进入7月下旬，全省各地开启“烧烤”模式，海东凭借凉爽的气候条件、良好的生态环境、壮美的自然风光，迎来了广大旅客观光、避暑、度假旅游。

走进位于互助土族自治县东和乡麻吉村的油嘴湾景区，茅草屋、石磨盘、草泥墙、青砖路，古窑洞散发着河湟地区古村落的浓郁气息；绿水青山、麦田菜地展现着田园自然风光的无限魅力；扑鼻的花香、古朴的木屋、大红的灯笼，古朴与现代风格相互交融，留住了最真实的乡愁。

值得一提的是，油嘴湾依山而建，为接待家庭、团队而打造的民宿小木屋，每年都会吸引不少游客前来游玩住宿。来自西宁市的游客张奶奶说：“这里空气清新，是一个‘天然氧吧’，晚上享受着自然的山风，整个人既放松又惬意。”

今年，海东市充分发挥比较优势，大力宣传“彩陶故里·青绣之源·拉面之乡·

醉美海东”金名片，创新打造“万象海东”文化旅游特色品牌，有力提升了海东的知名度和影响力。上半年，全市共接待游客794.1万人次，同比增长83.6%；实现旅游收入18.8亿元，同比增长63.6%。

旅游业的加快发展，是海东市始终坚持以新发展理念为引领推动高质量发展，持续推动绿水青山转变为金山银山，提升绿水青山“颜值”，做大金山银山“价值”的结果。

推窗见景，出门见绿，越来越多的海东市民在家门口就可以享受到“绿色福利”，城市品位日渐提升，百姓的幸福油然而生。而这一切的改变，离不开海东人民对绿色孜孜不倦的追求，更离不开海东市在国土绿化方面作出的不懈努力。今年以来，海东持续开展大规模造林绿化行动，全市共栽植各类苗木395.51万余株，参加人数达71.27万人次，完成义务植树面积3056公顷，全面超额完成春季全民义务植树造林任务。

如今的海东，群山间郁郁葱葱，江河里潺潺流水，生态底色擦亮增彩，绿色海东跃然眼前，绿水青山正成为海东人民的“幸福不动产”。（特约记者 东报）

## 海东：开展专项巡察深化政治体检

本报讯（通讯员 王海林）近日，海东市全面部署开展医疗卫生系统联动巡察和巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项巡察工作，持续深化相关重点领域政治体检。

据了解，本轮巡察将组建3个巡察组，利用3个月左右时间，对市卫生健康委、市第一人民医院、第二人民医院开展医疗卫生领域联动巡察，对互助县人民医院进行提级巡察，对市乡村振兴局、交通运输局、民政局开展巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项巡察。同时，组建各县区交叉巡察组，对县区卫生健康局和部分公立医院开展交叉巡察，县区在市委巡察的基础上，成立2个至3个巡察组对剩余公立医院和规模较大、群众反映集中的乡（镇）卫生院开展延伸巡察。

本轮巡察紧紧围绕群众看病难、看病贵等突出问题，重点关注工程项目建设、大型医疗设备采购、财务管理、医德医风等重点，查处医疗卫生领域存在的不正之风和腐败问题；紧紧围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进，重点关注被巡察党组织主体责任、班子成员“一岗双责”履行情况，着力发现和解决不切实际盲目决策、项目“搁置”作用难以发挥、资产资金监管缺失贪污侵占、弄虚作假套取项目以及优亲厚友虚报冒领等漠视侵害群众利益问题；紧紧围绕政治巡察工作实效，对发现的问题向上向深追问，对不正之风和腐败问题较真碰硬，对损害群众切身利益问题严查快办。

本轮巡察将有针对性地加强对巡察干部的业务培训，引导增强对党负责的政治意识、发现问题的责任意识、敢于提出问题的党性意识，准确把握巡察工作定位及方针，做到心中有数。严明巡察工作纪律要求，从严加强巡察干部监督管理，督促改进工作作风，带头反对形式主义、官僚主义，坚决防止给基层增加负担，切实维护巡察队伍良好形象。认真收集整理第一手资料，全方位了解掌握被巡察党组织职能职责、工作重点及风险隐患点，抓住要害、盯紧关键，做深做实巡察各环节工作。

## 668套棚户区改造保障房竣工交付

本报讯（通讯员 民和宣）“请业主代表上台领取新房钥匙！”近日，在海东市民和县史纳东片区改造项目交房仪式现场，随着主持人的一声宣布，20户业主代表按序上台拿到了期盼已久的新房钥匙。据了解，当天竣工交房的保障房是史纳东片区A2、A5小区，共668套房屋，重点安置史纳东片区、米拉湾片区棚户区改造搬迁户。

走进A2小区，楼宇林立，柏油铺成的小区内部路，绿意盎然的小区花园、水声潺潺的水系景观、干净整洁的小区环境，让前来喜提新房钥匙的业主点赞不已。业主李新民是川口镇米拉湾村人，他家是因项目建设征占而搬迁到史纳东片区棚户区保障房的。

“今天收到新房，心里特别高兴，对新房的结构设计还是比较满意的。”在A2小区，前来参加交房仪式的业主李新民看看房内的结构，又看看窗外的风景说，小区环境好、窗外视野宽，感谢县委、县政府对我们搬迁户的关心，督促施工企业在最短的时间里竣工交房，让我们顺利拿到了新房钥匙。

为了缩短搬迁住户的租房过渡期，让大家尽快入住新房，县委、县政府高度重视，多次跟进督导，现场协调解决施工中遇到的问题，住建部门派员蹲点督促，既保障了施工进度，也确保了施工质量，让搬迁户在最短时间里住上安全房、舒心房。

史纳东片区A2小区、A5小区的竣工交房，是民和县高效推进棚户区改造项目的缩影。近年来，民和县委、县政府始终坚持“民生为先、民生为重”原则，合理布局、精心组织、加快推进，建设了一批城镇保障性安居工程和棚户区安置住房。截至目前，民和县累计投资8亿元启动实施了川垣南路公租房、史纳东片区棚户区改造安置房、幸福苑如意苑安置房等各类保障性安居工程住房2060套，建筑面积达29万平方米，全县低收入住房困难家庭和棚户区居民住房条件得到明显改善。

## 平安区公安局获公安部表扬

本报讯（记者 金华山）自资金预警工作开展以来，海东市平安区公安局以“快速斩断钱流、迅速见面唤醒、火速止付挽损”的工作措施，不断强化资金预警力量，提升资金预警能力，全力以赴守护群众“钱袋子”。近日，平安区公安局资金预警成功挽损90万元获公安部通报表扬。

记者了解到，近日，平安区公安局刑侦大队反诈中队资金预警值班辅警祁占良接到预警指令后迅速开展见面预警劝阻工作，连夜开展劝导和唤醒工作，经祁占良对受害人多次劝导，反复告知其身陷诈骗圈套，撕开电信诈骗真面目后，受害人清醒认识到自己身陷电信网络诈骗圈套的处境，成功挽回其财产损失90万元。

资金预警劝阻工作是国家反诈中心根据电信网络诈骗涉案账户资金交易精准研判，将电信网络诈骗受害人信息推送至各地反诈中心，并由属地民警开展见面见面预警工作。下一步，平安区公安局将以此次通报表扬为契机，号召全体民警辅警向先进榜样学习，及时固化先进经验，不断推广利用，进一步提升资金预警劝阻能力水平，健全完善资金预警劝阻制度，攻坚克难、守正创新、担当作为，为推进降发案、挽损失，全力守护群众财产安全贡献全部力量。

本版文字编辑 金华山

## 互助李洪占获全国“最美志愿者”称号



本报讯（通讯员 互宣）近日，中央宣传部、中央精神文明建设办公室、民政部等18个单位和部门日前联合发出通知，公布2022年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单，海东市互助县李洪占榜上有名。

记者了解到，从青年到暮年，李洪占用65年时光，义务植树8万余株覆盖133公顷，默默履行入党时许下的绿色承诺。一辈子初心不改，一生只做一件事，

一生做好一件事。秉持一颗初心，为海东市互助县蔡家堡乡的荒土山披上绿衣。如今，山已成林，树已成荫。“还要种，只要走得动，不死就要种下去！”今年89岁的李洪占虽然步履有些蹒跚，但话语中依旧透着一个庄稼汉的耿直和坚韧。育苗、挖窝、培土、挖渠、引水、修枝。在家人眼里，这就是他每天上的“班”，而这个“班”，一上就是65年。在闭塞的大山里，从种下第一棵树开始，一天

天一年年，绿点串成了线，绿线聚成了带，绿带扩成了面，终成一个苍绿的“愿景”，终成一名共产党人朴素的梦想。

“党的号召必须跟，山上的苦日子要讲给孩子们听，幸福的生活要用双手拼。”村里的“固定党日”活动上，听党话感党恩跟党走是他对子女、对后辈的嘱咐。在疫情防控关头，他用交纳大额党费的实际行动，以身示范，发挥党员先锋模范作用。一辈子执着不懈，满目青山夕照明，伏枥仍在万里心。没多少文化的他，说不出漂亮的话，却干出了动人的事。手上布满了老茧，指缝里塞满了泥土，但就是表达不出来的那个词，让他挺成了一杆旗。如今，门前路阔，村旁道宽。洪占老人已无力再上山下沟种树，但是一有空闲时间，他就常到新村文化广场义务捡拾垃圾，对新村绿化树木修剪修剪。他常对身边人念叨“党的政策这么好，现在的日子是我们以前想都不敢想的，我们不能忘本，要爱惜国家花钱修的广场，栽的树木，每个人都要爱护庄子里的环境，要对得起党和政府的好政策”。

春育夏栽，秋补冬防，是他自成一派的种树心得。不忘初心、牢记使命，是用一生诵唱的信仰之歌。

## “小车间”搭建就业“大舞台”

“自从村上成立了‘众睿志诚’这个村企，我们搬迁群众享福了。村干部也经常推荐就业岗位信息，我们对就业一点也不担心了，村民的家庭生活条件也好了。”海东市乐都区马厂乡甘沟滩村脱贫户陈芝瑞高兴地告诉记者。

今年，乐都区马厂乡以搬迁群众就业增收为根本，通过“党支部引领+企业+联农带农项目+农户”的创新模式，动员各村积极整合村有资金，合资42万元成立了乐都区众睿志诚企业管理服务有限公司，搭建了家门口的就业帮扶车间。

“马厂乡位于乐都区东部，全乡总面积达86.7平方公里，地形南高北低，呈梯形分布。境内沟壑纵横，坡大沟深，交通不便，信息不畅，干旱少雨。”马厂乡乡长李海萍告诉记者，搬迁后，绝大部分劳动力都是在区内或省内务工。

以前，马厂乡甘沟滩村马得玉一家11口人居住在破旧的土坯房里，两个儿子都已成家，一直拖家带口在外

务工，只有春节才回家。平时，马得玉与妻子两人在家倒也不觉得拥挤，但儿孙都回家后就难以住下。妻子又常年生病，一直靠药物维持，一家人的生活较为困难。

为了帮助马得玉一家，当地政府将其列入搬迁对象。在党和政府及扶贫干部的帮助下，他家顺利搬迁到了乐都区梦圆居安置区，居住条件一下子得到了改善。

“今年过年再也不用担心儿女们回来拥挤了。”马得玉告诉记者，搬迁后不仅生活水平提高了，而且有了岗位的安排，托管耕地带动就业，经济来源也有了保障。

授人以鱼，不如授人以渔。马厂乡充分发挥乡级致富带头人主动担当村企“领头羊”职责，坚持把辖区内脱贫人口、监测对象稳岗就业摆在优先位置，以工代赈，加大就业帮扶力度。目前，开发脱贫户公益性岗位90个，并按时足额发放公益性岗位工资，向脱贫户、监测对象推荐务工岗位200余个，实现有劳动力的脱贫户全部就业。

马厂乡深入摸排市场就业需求和群众培训意愿，结合脱贫户、监测户、边缘易致贫户等重点群体劳动力情况，分类制定培训措施，提升劳动力就业技能，实现“培训一批，输送一批，就业一批”。同时，通过承办“家政服务行业职工职业技能大赛”，成功搭建展示自我、技能比武、交流切磋、相互学习的平台，提升搬迁安置区家政从业人员职业技能。

今年以来，马厂乡结合村企服务范围，积极协调联系乐都区就业局、职业技能培训学校等免费开展月嫂、计算机、家政、母婴护理等培训8余次，受训人数达400余人次。

“就业是群众增收的主要渠道，也是实现搬迁群众搬得出、稳得住、逐步能致富的根本所在。”李海萍对于今后促进村民就业满怀信心。下一步，马厂乡将进一步激发群众就业积极性，实现群众以技能促就业，以就业促增收，持续巩固脱贫攻坚成果，为全面助推乡村振兴提供坚实保障。（特约记者 东报）